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Prohlubující se nedůvěra na americ-
kých trzích zaznamenala počátkem minulého 
týdne další náznaky kolapsu.  

Důsledky sekuritizace dluhopisů navá-
zaných na hypotéky zacloumaly stabilitou nej-
větší světové pojišťovny AIG, která musela jako 
za mimořádnou půjčku 85 miliard od FED 
předat 80 % svých akcií – formálně šlo tedy 
vlastně o zestátnění. Ani to však nepřesvědčilo 
trhy o vyřešení situace, když další zestátňování 
FED odmítl v případě investiční banky Lehman 
Brothers a přestože jejího konkurenta Merrill 
Lynch převezme Bank of America. Nepomohly 
ani reporty zbylých dvou investičních bank 
Morgan Stanley a Goldman Sachs, i když jejich 
výsledky byly lepší než očekávané (ztráty poně-
kud nižší). 

Děsivý byl zejména dopad nálad na 
vlastní finanční trhy, kde se neochota půjčovat 
peníze promítla do takového zoufalství, že se 
dalo platit jen vládními pokladničními poukáz-
kami (jejich ceny vzrostly natolik, že se obcho-
dovaly bez úroku). Hrozilo tedy skutečné zaškr-
cení likvidity a index amerických státních po-
kladničních poukázek klesl o téměř 98 %!. 

Na to pochopitelně reagovaly akciové 
trhy zoufalými 4% poklesy jak v pondělí, tak 
opakovaně i ve středu. Bankovní tituly kolísaly 
i o víc než 50 % a např. AIG se během dne 
propadala až o 74% na 1,25 dolaru (během tří 
dnů z se cena jedné akcie zhroutila ze 17 dola-
rů), akcie obří spořitelny Washington Mutual 
klesly proti loňsku o 94 % atd. Následně za-
chvátil chaos burzy na celém světě, zahlcení 
prodejními pokyny zvládaly na pokraji kolapsu, 
ruské burzy přerušily celé obchodování, němec-

ký ministr financí Peer Steinbrück se nechal 
slyšet: „Ve Spojených státech jsme svědky 
největší finanční krize všech dob.“ 

Finanční uklidnění přinesla až koordi-
novaného akce centrálních bank světa: FED, 
ECB, Bank of England, Bank of Canada a 
Swiss National Bank nalily do aukcí celkem 
247 miliard dolarů, Rusko pak přidalo 150 
miliard rublů. Ovšem akciové trhy zklidnilo až 
zveřejnění tzv. „Bushova plánu“ masivní pod-
pory finančního systému založením speciálního 
fondu, podobného tomu z konce 80. let, kdy 
Spojené státy řešily krizi spořitelních institucí. 
Tento vládní zásah však bude potřebovat až půl 
bilionu dolarů (asi 8,26 bilionu Kč) z emise 
vládních bondů, na což ovšem potřebuje schvá-
lení Kongresem. Tento „konsolidační“ fond by 
principiálně skoupil hypotéky či podobné seku-
ritizované smetí a držel by je do splatnosti 
(průměrná hypotéka má v USA jen 7 let). 

Přesto není ještě zdaleka všemu konec 
zejména na akciových trzích, i když rekordní 
rally nadělila pátek plný rekordů: historicky 
nejvyšší růst pražské burzy o 11,73 %; ruské 
trhy po dvoudenním pozastavení vylétly nad 
oblaka o čtvrtinu (o 28,7 % rublový MICEX a o 
22,4 % dolarový RTS), čínské akcie přidaly 
většinou povolené 10% maximum. I americké 
trhy daly dohromady největší dvoudenní růst od 
roku 1970. Nepochybně se ale uklidnil vlastní 
finanční krevní oběh, kde návrat pošramocené 
důvěry charakterizuje opět index amerických 
státních pokladničních poukázek, který se po 
dvou růstech o 1200 % (ale z téměř nuly) dostal 
zpět do normálu.                                           
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KOMENTÁŘ 

Lubomír Pokorný  
se stal ředitelem ČEB  
Novým generálním ředitelem České exportní 
banky (ČEB) je místopředseda jejího představen-
stva Lubomír Pokorný (46). Vystřídal dlouholeté-
ho ředitele ČEB Josefa Taubera (61). Pokorný 
nastoupil do ČEB letos v červnu a v bance dosud 
zastával pozici místopředsedy představenstva  
a náměstka generálního ředitele. 
Tillinger jde do ČP, do 
Generali míří Kopecký 
V České pojišťovně a pojišťovně Generali, které 
jsou součástí Generali PPF Holdingu B.V., se 
mění vedení. Členem představenstva ČP se stal 
Štefan Tillinger (38), který přišel z funkce gene-
rálního ředitele Generali. Z postu náměstka pro 
obchod z ČP odchází Petr Kopecký (38), který je 
jmenován generálním ředitelem Generali. Po 
získání potřebných souhlasů bude Kopecký no-
minován rovněž do funkce člena představenstva 
této pojišťovny. Tillinger se od 1. října stane také 
novým náměstkem ČP pro retail se zodpovědnos-
tí za obchod retailu, produkty a marketing.  
Ke změně dochází i na pozici náměstka pro pro-
voz a klientský servis. Dosavadní náměstkyně 
Marie Kovářová nově řídí veškeré aktivity Gene-
rali PPF Holdingu v Rumunsku, kde se stala 
generální ředitelkou pojišťovny Generali Asigu-
rari. Do pozice náměstka pro služby zákazníkům 
představenstvo s účinností k 1. říjnu jmenovalo 
Pavla Řeháka (33), který doposud v ČP vykoná-
val funkci náměstka pro marketing retailu. 
Gary Mazzotti v PPF 
S účinností od 10. září nastoupil Gary Mazzotti 
(46) na pozici Senior Investment Officer do spo-
lečnosti PPF. Jeho zodpovědností bude přede-
vším vyhledávání a realizace nových investičních 
příležitostí na trzích střední a východní Evropy s 
cílem rozšířit portfolio skupiny PPF. Gary Maz-

EKONOMIKA 
Hampl: Ekonomiku mohou otřesy na trzích zasáhnout  

Dopady hospodářského útlumu ve světě a otřesů na světových trzích na českou ekonomiku 
mohou být mnohem silnější, než se dosud zdálo. V rozhovoru pro Reuters to řekl člen ban-
kovní rady ČNB Mojmír Hampl. Jeho kolega Vladimír Tomšík pak dodal, že pokud devizo-
vé trhy vybočí z rovnovážného stavu, ČNB na to bude reagovat. ČR sice není ve vyloženém 
útlumu jako USA nebo země eura, jeho ekonomika však již začíná zpomalovat, připomněl 
Hampl. "Mohou se vyskytnout nepřímé dopady; ty mohou být výrazně silnější, než to původ-

ně vypadalo," řekl Hampl. Za špatnou zprávu pro českou ekonomiku označil fakt, že odhady růstu v 
Evropě jsou neustále revidovány pouze jedním směrem, tj. dolů. 

Singer: Samostatná koruna chrání ekonomiku  
Atraktivnost české koruny by se se vstupem okolních zemí do eurozóny měnit neměla, uvedl 

viceguvernér ČNB Miroslav Singer na dotaz Patria Online v reakci na výroky představitelů asociace 
exportérů, že česká koruna může stát terčem spekulantů, pokud ČR neurychlí přípravy na zavedení eura. 
Existence samostatné měny nás naopak podle Singera částečně chrání od problémů finančních trhů v 
jiných zemích, které působí mnohem horší škody, než posilování koruny.  

Míl: Vláda zveřejní termín eura do konce roku 
Podle předsedy Svazu průmyslu a dopravy Jaroslava Míla zveřejní vláda termín přechodu ČR na 

společnou evropskou měnu ještě do konce letošního roku. Pokud se podaří dotáhnout základní reformy 
do konce roku, je zvládnutelný termín od 1. ledna 2012, realistický termín je o rok později, řekl na zahá-
jení brněnských strojírenských veletrhů Míl. Premiér Mirek Topolánek o konkrétním termínu hovořit 

LIDÉ 

Nezapomenutelný týden finančních trhů 
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nechtěl. "Klíčem k tomu, aby byl termín znám do konce roku, je přijetí rozpočtu na příští rok. Vstup do 
eurozóny je nevratný proces, na který se musí hospodářství země připravit, aby poté neměla česká eko-
nomika velké problémy," řekl Míl. Podle něj bude v době přechodu na evropskou měnu v případě roku 
2013 kurz koruny vůči euru v rozmezí 20 až 22 Kč/EUR. 

Pád Lehman Brothers nezpůsobí výrazné ztráty 
České banky by neměly vykazovat výrazné ztráty v souvislosti s krachem americké banky 

Lehman Brothers, uvedl viceguvernér ČNB Miroslav Singer. "Podle informací, které zatím máme k 
dispozici, by se nemělo jednat o nic dramatického, či dokonce existencionálního," uvedl Singer na dotaz 
Reuters. "Maximálně zřejmě půjde o aktiva v objemech, které mohou ovlivnit letošní tvorbu zisku, v 
drtivé většině případů by ale přímé expozice neměly materiálněji ovlivnit ani výsledovky," uvedl.  

Tržby v maloobchodě meziměsíčně klesly o 0,6 % 
Sezonně očištěné tržby v maloobchodě bez motoristického segmentu v červenci meziměsíčně 

reálně klesly o 0,6 %. Oproti červenci minulého roku se zvýšily o 1 %, bez sezonního očištění se zvýšily 
o 3,4 %. Největší vliv na růst tržeb měl prodej ostatního nepotravinářského zboží a potřeb pro domác-
nost ve specializovaných prodejnách. Oznámil to Český statistický úřad. 

Silná koruna letos způsobila firmám z SAP ztrátu  
Firmy ze Sdružení automobilového průmyslu (SAP) přišly zatím letos kvůli silné koruně o více 

než 10 mld. Kč. Na mezinárodním strojírenském veletrhu v Brně to řekl Pavel Juříček ze společnosti 
BRANO GROUP. Informace vyplývá z dotazníku SAP, na který odpovědělo přes 90 ze 160 členů sdru-
žení. Od ledna do srpna jsou jejich ztráty na zisku 10,5 mld. Kč. Další ztráty způsobily růsty cen vstupů 
a jiné nepředpokládané výdaje, celkem jde zhruba o 21 mld. Kč. 

Sběratel 2008: nejtěžší mince v Praze 
V Areálu Výstaviště Praha – Holešovice proběhl  veletrh Sběratel 2008, na kterém byla vystave-

na nejtěžší stříbrná mince, která kdy byla v ČR – vážila 10 kilogramů. Společnost Zlaté Mince - Numis-
matika připravila i kilogramovou medaili z ryzího zlata s tématikou ze stavby Karlova mostu. 

Soud zamítl žalobu v kauze IPB  
Městský soud v Praze zamítl žalobu o náhradu škody ve výši 40 mld. Kč švýcarské společnosti 

SPB Consortium, která žalovala nuceného správce zkrachovalé IPB Petra Staňka. SPB vinila Staňka, že 
je zodpovědný za uvalení nucené správy na IPB a odprodej banky ČSOB. 

Konec roku opět s prudkým nárůstem čerpání dotací  
Za prvních osm měsíců letošního roku vyčerpali příjemci dotací z fondů EU a státního rozpočtu 

prostřednictvím UniCredit Bank více než 7,8 mld. Kč. Z celkové částky 30 mld. Kč vyčleněné pro rok 
2008 Evropské kompetenční centrum (EKC) UniCredit Bank zatím vyplatilo do konce prázdnin čtvrtinu. 
„Celkový předpokládaný objem letos vyplácených dotací je ve srovnání s rokem 2007 poněkud nižší. 
Odráží to pozvolný náběh fondů EU pro období 2007 až 2013,“ uvedl Zdeněk Jana, ředitel EKC.  

Podzimní kampaň Poštovní spořitelny  
Spořicí účet Červené konto je jedním z nejúspěšnějších produktů Poštovní spořitelny. Od května 

je navíc ještě výhodnější – úroková sazba činí 3,3 % p.a. Klienty na to upozorní podzimní kampaň, která 
běží od 15. září do 12. října a navazuje na podporu prodeje konta, která probíhala od 1. července do 28. 
srpna v podobě outdoorové reklamy na 1500 telefonních budkách v 1127 městech po celé ČR. 

Banka LBBW se v ČR soustředí na střední firmy 
Třetí největší německá banka Landesbank Baden-Württemberg 
(LBBW), která získáním Bawag Bank vstoupila na český trh, se chce 
v ČR soustředit na poskytování služeb českým a německým středním 
a velkým podnikům a movitům privátním klientům. Růst ale chce i v 
oblasti drobného bankovnictví. Na českém trhu působí 37 bank a 
poboček zahraničních bank. Bawag Bank byla podle objemu bilanční 
sumy devátou největší bankou loni na konci roku s tržním podílem 
zhruba 1 %. LBBW převzala v ČR 23 poboček. Do konce roku by 

mělo přibýt dalších až pět obchodních míst v Praze, Pardubicích a na severu Moravy. "Není tu mnoho 
mezinárodních majitelů bank, kteří by se zaměřovali na střední podniky a na regionální obchodování," 
uvedl předseda představenstva LBBW Siegfried Jaschinski. LBBW je mezinárodní univerzální komerční 
banka patřící mezi 50 největších úvěrových společností světa. Celá skupina zaměstnává 12 750 osob, v 
ČR je to 350 lidí. 

Ke kontu Genius Student MP3 přehrávač  
Pět tisíc MP3 přehrávačů se v rámci podzimní nabídky rozhodla studentům věnovat GE Money 

Bank. Získají jej ti, kteří navštíví od 15. září do 31. října pobočku banky a založí si konto Genius Stu-
dent. Účet je určen studentům ve věku 15 až 27 let. Konto Genius Student je v nabídce banky od roku 
2005 a v současné době ho využívá 18,5 tisíc klientů. 

Hudba zdarma od Poštovní spořitelny 
Celý měsíc budou moci mladí lidé díky Poštovní spořitelně zdarma stahovat libovolné množství 

hudby na www.i-legalne.cz. Stačí, když si v době od 15. září do 12. října založí Postžirový účet v progra-
mu Junior. Akce souvisí s novou kampaní, která je zaměřená právě na segment mladých lidí.  

BANKY 

zotti vystudoval University of Reading a má více 
než 25leté zkušenosti z oblasti financí, řízení 
pracovního kapitálu, fúzí a akvizic a operativního 
řízení. Přichází ze skupiny Energy 21, kde půso-
bil jako generální ředitel. Předtím pracoval na 
manažerských pozicích ve skupině AAA Auto, 
Virgin Group a Greyhound Corporation. 
Noví partneři v KPMG ČR  
Společnost KPMG ČR posiluje svůj tým o nové 
partnery – v oddělení auditu je to Karel Charvát a 
Jindřich Vašina a v oddělení daňového poraden-
ství Jan Linhart.  
K. Charvát do KPMG nastoupil v září 1997. J. 
Vašina se stal partnerem v oddělení auditu se 
zaměřením na finanční instituce. J. Linhart do 
KPMG nastoupil v roce 1998.  
Změna v Deloitte  
Do společnosti Deloitte nastupuje Peter Wright. 
Bude působit jako vedoucí daňové skupiny ve 
střední Evropě zaměřené na odvětví finančních 
služeb. Má zkušenosti z odvětví finančních slu-
žeb, ve kterém spolupracoval s klienty z pojišťo-
ven, bankovních institucí a organizací zabývají-
cích se správou majetku. Osm let vedl daňovou 
divizi britské kotované pojišťovny, kde vykoná-
val i funkci hlavního účetního skupiny.  

TECHNOLOGIE 
Index konkurenčního 
prostředí IT odvětví 
ČR se letos umístila v celosvětovém indexu 
konkurenčního prostředí v oblasti IT na 29. místě 
(skóre 40,4) a setrvává tak na stejné pozici jako 
loni. Nejlepší konkurenční prostředí v oblasti IT 
na světě je v USA, na Tchajwanu a Velké Britá-
nii. Žebříčku zemí bývalého východního bloku 
vévodí Estonsko, Slovinsko a Maďarsko – ČR se 
umístilo na čtvrtém a Slovensko na pátém místě. 
Ze starých členských států EU se hůře než ČR 
umístilo pouze Řecko (33. příčka, skóre 38,2) 
Toto jsou hlavní závěry nové studie vydané agen-
turou Economist Intelligence Unit, kterou spon-
zoruje protipirátská organizace Business Soft-
ware Alliance. Studie, která letos vychází podru-
hé, hodnotí a srovnává prostředí oboru IT v 66 
státech. Cílem je určit, v jakém rozsahu jednotli-
vé země podporují konkurenční klima v IT sekto-
ru. Další informace o výsledcích indexu a použi-
té metodice najdete ve studii „Jak rostou sektory 
technologií: Měření konkurenčního klimatu IT 
odvětví“, která je dostupná zdarma na adresách 
www.eiu.com či na www.bsa.org/globalindex. 

Bankovnictví č. 9 
přináší speciální přílohu 
IT – skryté rezervy bank 
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Zájem o karty k více účtům v různých měnách 
UniCredit Bank zaznamenala během prázdninových měsíců výrazný nárůst zájmu o navázání 

debetních karet vedle korunového účtu ještě na další účet vedený v cizí měně. Během července a srpna 
vzrostl počet těchto karet přibližně o pětinu, přičemž nejčastější měnou vedle české koruny je euro. Podíl 
karet navázaných na dva účty v různých měnách se v současné době pohybuje okolo 7 %.  

PaySec snižuje cenu za vybíjení  
Pět měsíců po úspěšném vstupu na trh se uživatelé dočkají významné změny v sazební-
ku internetových plateb PaySec. Ta potěší všechny, kdo  se účastní internetových aukcí, 
neboť zlevňuje vybíjení. Rychle rostoucí obliba plateb PaySec v internetových auk-
cích, kdy prodávající inkasuje kupní cenu online již pár minut po skončení aukce, 
znamená mnohem větší počet vybíjení z kont PaySec na běžné účty. Přitom právě 
zprostředkování plateb mezi uživateli je jedinečnou vlastností plateb PaySec. "Roz-
hodli jsme se podpořit použití plateb PaySec mezi uživateli zlevněním vybíjení ze 3 na 
2 Kč. Každý, kdo obdrží peníze na PaySec, teď může vybít utržené peníze se slevou," 

říká Leila Goulliová, ředitelka inovací ČSOB, a doplňuje: "Vybíjení na účty v Poštovní spořitelně a v 
ČSOB navíc nabízíme úplně zdarma." PaySec současně k 16. září ukončil promo akci na první nabíjení 
Konta PaySec kartou zdarma. Akce běžela od dubna a od té doby výhodu bezplatného dobití alespoň 
jednou využilo přes 75 % uživatelů.  

Islandská banka Straumur založila pobočku v ČR 
Český trh si zvolila pro podnikání další zahraniční banka. Pobočku v Praze otevřela největší 

islandská investiční banka Straumur-Burdaras Investment Bank. 

RAVEN EU Advisory 100% dceřinou společností ČS  
Česká spořitelna navýšila svůj podíl ve společnosti RAVEN EU Advisory a stala se tak jejím 

100% vlastníkem. Změnu odsouhlasila valná hromada, která zároveň vzala na vědomí rezignaci Jana 
Havránka na funkci generálního ředitele. Předsedou představenstva a generálním ředitelem se nově stal 
Karel Goldemund, který zodpovídá zejména za obchod a spolupráci s Českou spořitelnou.  

Stavební spořitelny půjčily do srpna 51 mld. Kč 
Stavební spořitelny půjčily lidem na bydlení letos do konce srpna přes 51 mld. Kč, což je v 

meziročním srovnání nárůst téměř o 15,5 %. Nárůst objemu úvěrů však klesá. V předchozích měsících 
spořitelny zaznamenávaly více než 20% nárůsty obchodů. Obchody od ledna do srpna stouply téměř 
všem stavebním spořitelnám, jen Modrá pyramida zaznamenala pokles objemu nových úvěrů o desetinu.  

Moje-firma radí měsíčně 10 tisícům podnikatelů 
Komerční banka spustila poradenský webový portál Moje-firma (www.moje-firma.cz) v červnu. 

Cílem portálu, který je určen především podnikatelům a malým firmám, je poskytovat užitečné rady a 
tipy pro podnikání, zodpovědět dotazy spojené s podnikáním, rychle nalézt odkazy na důležité instituce 
a dokumenty potřebné pro podnikání a v neposlední řadě informovat o nejvhodnějších bankovních pro-
duktech a službách. Jen v červenci navštívilo stránky portálu Moje-firma více než 12 tisíc podnikatelů.  

Hypotéky jsou nejdražší za posledních pět let 
Průměrné úrokové sazby poskytnutých hypoték, měřené FINCENTRUM HYPOINDEXEM, 

překonaly své dosavadní maximum z ledna 2003, tehdy to bylo v průměru 5,73 %. Navíc úroková sazba 
hypoték s fixací sazby na jeden rok vzrostla o čtvrt procentního bodu a překonala magickou 6% hranici –  
6,07 %. V porovnání s předchozím měsícem vzrostly letos v srpnu celkové průměrné úrokové sazby o 19 
bazických bodů, přičemž trend v rozdílném vývoji jednoletých a pětiletých fixací ještě zesílil. Odstup 
mezi sazbami pro 1letou a 5letou fixaci se rozevřel o 37 bazických bodů "ve prospěch" pětiletých. 

ČSOB míří za studenty vysokých škol  
Více než měsíc trvající kampaň pro studenty vysokých škol připravila ČSOB. V rámci několika 

regionálních eventů ČSOB představí studentům benefity svého Studentského konta Plus. Roadshow po 
devíti českých univerzitních městech startuje v půlce září a potrvá až do 24. října. Se studenty se zástup-
ci ČSOB setkají celkem ve 29 vybraných fakultách vysokých škol. 

Zájem o stavební spoření roste  
Lidé se vracejí ke stavebnímu spoření jako k bezpečné formě ukládání finančních prostředků v 

době nejisté situace na akciových trzích. Lákavá je především státní podpora. Klienti stavebních spořite-
len  uzavřeli během 1. pololetí přibližně více než 300 tisíc nových smluv o stavebním spoření, což je o 

Společná akce velkých 
centrálních bank 
Evropská centrální banka posílí ve spolupráci  
s dalšími předními centrálními bankami nabídku 
dolarů na peněžních trzích. Oznámila to ECB s 
tím, že tento krok má pomoci zvýšit likviditu. 
Společné akce se účastní rovněž centrální banky 
USA, Japonska, Británie, Švýcarska a Kanady. 
Banky jsou připraveny napumpovat na trhy mili-
ardy dolarů ve snaze zastavit finanční krizi. 
Z Goldman Sachs a  
Morgan Stanley holdingy 
Americké investiční banky Goldman Sachs a 
Morgan Stanley požádaly tamní centrální banku 
Fed o souhlas se změnou firemní struktury. Z 
ústavů se tak stanou bankovní holdingy, které 
budou podléhat dozoru Fedu a budou moci pro-
vozovat i komerční bankovnictví. Krok bank 
znamená, že Wall Street nyní od základů změní 
podobu. 
Fed poskytne pojišťovně 
AIG záchranný úvěr  
Fed poskytne největší světové pojišťovně AIG 
možnost čerpat úvěr až 85 mld. USD. Americká 
vláda v rámci plánu záchrany převezme v pojiš-
ťovně 79,9 % akcií a bude mít vliv na řízení 
podniku. Úvěr poskytne Federální rezervní banka 
v New Yorku, která je součástí Fed. Plán je vy-
pracován na dva roky a předpokládá, že vláda 
jako hlavní akcionář bude mít možnost rozhodo-
vat například i o tom, zda bude podnik vyplácet 
dividendy k prioritním akciím. 
Fed: sazba beze změn 
Americká centrální banka 16. září nechala měno-
vou politiku beze změn. Základní úroková sazba 
tak zůstává na 2 %, kde je už od dubna.  
Z bank odejdou  
tisíce lidí 
Z investičních bank Lehman Brothers Holdings a 
Merrill Lynch & Co budou muset odejít další 
tisíce zaměstnanců, což ještě více zhorší situaci 
na tamním trhu práce. Bankrot banky Lehman a 
převzetí banky Merrill Lynch konkurenční Bank 
of America se ale zřejmě odrazí i v poklesu pří-
jmů na Wall Street. Prezident George Bush ale 
řekl, že finanční systém se brzy zotaví. Odborníci 
z personálních agentur tvrdí, že finanční sektor v 
USA se bude muset připravit na to, že z něj zmizí 
dalších asi 50 000 pracovních míst. Letos už 
sektor ztratil více než 100 000 pracovních míst.  
Britská banka Lloyds 
TSB koupí HBOS 
Britská bankovní skupina Lloyds TSB se dohod-
la na koupi největší britské hypoteční banky 
HBOS za 12,2 mld. GBP. Spojením vznikne 
dominantní aktér na britském trhu hypoték a 
úspor. Transakce má podporu britské vlády, která 
měla loni velké problémy se záchranou hypoteč-
ní banky Northern Rock. Vláda sdělila, že hodlá 
urychlit regulační schvalování fúze,aby "zajistila 
stabilitu britského finančního systému". Lloyds si 
od převzetí slibuje, že do roku 2011 se díky ně-
mu zvýší její zisky o miliardu liber ročně.  
Inflace v EU: 4,2 % 
Míra inflace v zemích EU se v srpnu díky pokle-
su cen ropy snížila na 4,2 % z červencového 
tempa 4,4 %. V zemích eurozóny meziroční 
inflace klesla na 3,8 % z rekordních 4 %.  

ZE ZAHRANIČÍ 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 30. září 2008 na seminář: 
 

ÚVĚROVÉ OBCHODY 
lektorka: Ing. Věra Šeflová    
Význam úvěrových obchodů pro rentabilitu, likviditu a bezpečnost bankovního  
podnikání, parametry úvěru, fáze úvěrového procesu, druhy úvěrů pro firmy  
a občany – to jsou základní body, jichž se bude celodenní kurz týkat. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.moje-firma.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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Většina Poláků  
podporuje přijetí eura  
Většina Poláků podporuje přijetí jednotné evrop-
ské měny, vyplývá z průzkumu společnosti TNS 
OBOP. Přijetí eura podle průzkumu podporuje  
52 % Poláků, zatímco 37 % je proti. Více než 
polovina zastánců eura podporuje i vládní cíl pro 
zavedení jednotné evropské měny v roce 2011. 
Goldman Sachs: –70 %  
Americká investiční banka Goldman Sachs 
Group hospodařila ve 3. čtvrtletí svého fiskálního 
roku s čistým ziskem 845 mil. USD. To je mezi-
roční propad zhruba o 70 % a znamená to nejvý-
raznější meziroční pokles od roku 1999, kdy se 
akcie banky začaly obchodovat na burze. 
Zisk Morgan Stanley  
nepatrně klesl 
Investiční bance Morgan Stanley klesl za 3. fis-
kální čtvrtletí zisk jen o 3 % na 1,43 mld. USD. 
Zájem o evropskou divi-
zi Lehman Brothers 
O evropské části americké investiční banky 
Lehman Brothers mají zájem japonská Nomura 
Holdings a britská banka Barclays, která minulý  
týden získala hlavní americké divize Lehmana. 
Uvedla to japonská a britská média. Barclays 
svůj zájem o evropské části Lehman Brothers již 
potvrdila. Podle informovaného zdroje agentury 
Reuters banka v nejbližší době předloží nabídku, 
aby vyhověla termínu stanovenému nuceným 
správcem. Podle japonského listu Mainiči šim-
bun a britského Sunday Times se hodlá největší 
japonská makléřská společnost rovněž ucházet o 
evropské operace Lehman Brothers. Podle tisku 
chce zejména divize fúzí a akvizic a akciového 
obchodování. 
Konkurzní soud v New Yorku o víkendu schválil 
transakci, v níž britská banka Barclays koupí za 
pouhých 1,75 miliardy dolarů (30 miliard korun) 
hlavní části majetku Lehman Brothers. Barclays 
poté sdělila, že by chtěla koupit i další části ban-
ky. Britská banka je podle médií kandidátem i na 
koupi asijských částí banky. 
Šéf ECB předpověděl 
Slovensku úspěch 
Prezident Evropské centrální banky Jean-Claude 
Trichet pochválil Slováky za jejich přípravu na 
zavedení společné měny euro a předpověděl, že 
přijetí eura bude na Slovensku úspěšné. Trichet 
to řekl v projevu na otevření výstavy o euru v 
Bratislavě. Slovensko převezme euro 1. ledna 
2009. Stane se tak po Slovinsku druhým exko-
munistickým státem, který vstoupí do zóny eura. 
"Slovenská národní banka bude schopna zajistit, 
aby byl každý na výměnu za eura dobře připra-
ven. Jsem přesvědčen, že díky všemu tomuto úsilí 
a aktivitě bude zavedení eura znamenat úspěch," 
řekl Trichet podle agentury Reuters. 
EK: Ropa v příštích  
letech až 140 USD 
Barel ropy se bude v příštích letech možná ob-
chodovat za 80 až 140 USD a situace na trhu 

Pražská burza zahájila mírným růstem 
Pražská burza zahájila obchodování 22. září mírným růstem; před 9:30 byl hlavní index PX výše 

o 0,98 procenta na 1329,1 bodu. Výrazně vzrostly akcie developerských titulů; Orco posílilo o 17,07 
procenta a ECM o 7,42 procenta. O více než šest procent zpevnily akcie farmaceutické firmy Zentiva a 
téměř šest procent přidala těžební firma NWR. 

Pátek na pražské burze: Největší růst v historii 
Neuvěřitelné, to jsme ještě nezažili - těmito slovy popisovali makléři páteční obrat na světových 

burzách. Díky plánu americké vlády na záchranu bankovního systému prudce vyskočily ceny akcií po 
celém světě. Pražská burza zpevnila o 11,7 % - za jeden den nejvíce od roku 1993, kdy se na burze v 

KAPITÁLOVÝ TRH 

40 000 více než loni. Podle statistik MF ČR tak pokračuje nárůst zájmu o alternativní spoření. Zároveň 
také rostou cílové částky, na které si klienti bank uzavírají smlouvy.  

"Do září si naši klienti nasmlouvali spoření ve výši 89,2 mld. Kč, tedy o polovinu více než loni," 
říká šéf marketingu ČMSS Rostislav Trávníček. Meziroční nárůst zájmu o stavební spoření i cílových 
částek potvrzuje i Česká spořitelna, kde klienti od ledna do července uzavřeli přes 105 tisíc pojistných 
smluv, tj. o 6000 více než za loňský první půlrok. "Lidé vidí, že padají fondy, proto je stavební spoření 
tak lákavé. Nemůže být však plnou konkurencí hypoték, protože nestačí na koupi celého bytu, ale maxi-
málně na jeho vybavení," vysvětluje analytik Raiffeisenbank Aleš Michl a dodává, že zájem o stavební 
spoření by neměl klesat ani v případě, že banky sníží sazby u hypoték. "Zájem o stavební spoření je 
hnán především státním příspěvkem," dodává Michl.   

Spotřebitelské úvěry často k financování bydlení 
Nejobvyklejším způsobem využití spotřebitelské půjčky je investice do bydlení. Jak vyplývá z 

průzkumu společnosti Ipsos Tambor realizovaného ve spolupráci se společností Cofidis v červenci, na 
koupi nemovitosti nebo její rekonstrukci si bere spotřebitelský úvěr 26 % dotazovaných. Dalších 19 % 
ho využívá k pořízení nábytku. Třetím nejčastějším důvodem stojícím za rozhodnutím vzít si půjčku je 
nákup pračky, ledničky, sporáku a dalších druhů bílé techniky. Za tímto účelem si úvěr vzalo 12 % zá-
kazníků. Půjčené finanční prostředky využívají také ke koupi elektroniky a spotřebního zboží. 

ČS obsadí většinu kanceláří na Budějovické  
 Až dvě třetiny plochy nového kancelářského centra na nároží ulic Budějovická a Vyskočilova v 

Praze 4 obsadí Česká spořitelna. V komplexu si pronajala 12 500 metrů čtverečních kanceláří. O transak-
ci informoval developer projektu společnost Hochtief Development. Spořitelna si kanceláře v nové bu-
dově pronajala na pět let. Nájemní vztah na ně začne platit od března příštího roku. 

FINEP uzavřel s FS ČS joint-venture  
Společnost FINEP a Finanční skupina České spořitelny uzavřely joint-venture v souvislosti s 

unikátním developerským projektem Západní Město. V rámci dohody koupila FS ČS podíl v projektové 
společnosti, která provádí výstavbu administrativního komplexu. 

Moravský Peněžní Ústav podporuje studenty  
Moravský Peněžní Ústav dlouhodobě spolupracuje s vysokými a odbornými školami v krajích, v 

nichž působí. Stal se proto hlavním partnerem Vyšší odborné školy ekonomické ve Zlíně a strategickým 
partnerem Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně. Moravský Peněžní Ústav měsíčně poskytuje vybraným 
studentům UTB stipendia a každý rok vyhlašuje a studentovi UTB předává cenu za nejlepší diplomovou 
práci.  

Předběžné schválení hypotéky online do 5 minut 
Předběžné schválení hypotéky prostřednictvím internetu nabízí nově GE Money Bank. Zájemce 

se po vyplnění potřebných údajů na www.gemoney.cz do pěti minut dozví, zda mu může být požadovaná 
hypotéka schválena. Banka totiž během několika minut vyhodnotí schopnost žadatele splácet úvěr a 
následně mu zašle až čtyři předschválené nabídky hypotečních úvěrů na míru. Zároveň ho informuje o 
seznamu dokumentů nezbytných pro konečné schválení hypotéky na obchodním místě.  

ČS vydala novou emisi dluhopisů 
Česká spořitelna vydala novou emisi dluhopisů s výnosem na bázi diskontu v rámci dluhopiso-

vého programu. Celkový objem je 300 000 000 Kč, jmenovitá hodnota je 10 000 Kč. Dluhopisy je mož-
né nakoupit prostřednictvím odboru privátního bankovnictví České spořitelny od 19. září 2008.   

Stavební spoření nazeleno 
Raiffeisen stavební spořitelna v rámci své ekologické kampaně uzavřela partnerství s webem 

nazeleno.cz. Na těchto stránkách informuje zájemce o možnostech pořízení alternativních zdrojů a jejich 
financování prostřednictvím stavebního spoření. Součástí stránek je interaktivní dům plný alternativních 
řešení či poradna s odborníkem.   

www.kazdytozna.cz/erp 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.gemoney.cz
http://www.kazdytozna.cz/erp
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zůstane nadále napjatá. Vyplývá to ze zatím uta-
jené analýzy k situaci na trhu s ropou, kterou 
vypracovala Evropská komise. Pokles poptávky 
po "černém zlatu" není podle dokumentu pravdě-
podobný, poptávka by v roce 2030 mohla být 
zhruba o polovinu vyšší než loni. Prudký nárůst 
cen za barel ropy podle EK přišel Evropskou unii 
od roku 2004 zhruba na 425 mld. EUR, které 
zamířily k producentům. Letos vystoupily ceny 
ropy v červenci na rekordních 147 USD za barel, 
poté však začal jejich prudký pokles, v němž 
ztratily třetinu hodnoty na současné úrovně ko-
lem 100 USD. Podle simulace, kterou EK vypra-
covala, růst cen ropy mezi lety 2004 a 2008 vedl 
k poklesu reálného HDP o 1,25 % v tomto roce a 
povede asi k 1,75% poklesu reálného HDP v roce 
2009. Vliv ropy by letos měl zvednout spotřebi-
telské ceny o 2,75 %, o 3,5 % v roce příštím. 
Forbes: Krize zamíchala  
žebříčkem bohatých  
Magazín Forbes vydal ve čtvrtek svůj každoroční 
seznam nejbohatších Američanů. Zatímco zakla-
datel společnosti Microsoft Bill Gates se vrátil na 
první místo, několik jmen se vytratilo. Ze žebříč-
ku vypadl například bývalý šéf největší americké 
pojišťovny AIG Maurice Greenberg nebo nedáv-
ná šéfka internetové aukční síně eBay Meg 
Whitmanová. Pokles majetku utrpělo 126 lidí na 
seznamu, šestkrát více než loni. S největší ztrátou 
se musel smířit kasinový magnát Sheldon Adel-
son, jehož jmění se ztenčilo o 13 mld. USD. 
"Fakt, že bohatí nebohatnou, znamená, že ekono-
mika je zablokovaná," uvedl Forbes: "Nepos-
kytují se úvěry, na trzích je velmi málo likvidity a 
nedají se dělat obchody, takže ekonomika klesá." 
Gates aktuální vydání žebříčku vede před inves-
torem Warrenem Buffetem, který jej na jaře na 
krátkou dobu předběhl. Buffettovi na druhé příč-
ce klesl majetek rovněž 2 mld. na 50 mld. USD. 
Třetí v pořadí je šéf softwarové firmy Oracle 
Lawrence Ellison s majetkem za 27 mld. USD.  
Kritika soudů  
v kauze Ingrosstrach  
Přístup ruských soudů ve sporu mezi českou 
finanční skupinou PPF Investments a ruským 
holdingem Bazel miliardáře Borise Děripasky o 
ovládnutí jedné z největších ruských pojišťoven 
Ingosstrach kritizoval ruský list Izvestija. Zatím-
co zahraniční soudy neváhají v podobných spo-
rech "chránit státní zájmy", Ingosstrachu se před 
"nájezdem" nedostává "náležité soudní ochrany", 
tvrdí deník. "Ingosstrach, aby dosáhl spravedl-
nosti, se zamýšlí obrátit na nejvyšší arbitrážní 
soud. Vždyť v sázce jsou nejen projekty strategic-
kého významu, kterými se zabývá tato největší 
pojišťovna, ale i osud celého ruského pojišťov-
nictví..." zdůrazňuje list. "Nelze zapomínat, že 
pojišťovnický byznys se velice často využívá pro 
průmyslovou špionáž. Pojišťovatel pod záminkou 
zvážení rizik získává přístup k výrobním informa-
cím, velmi cenným pro konkurenci," argumentují 
Izvestija. Dodávají, že Ingosstrach pojišťuje i 
ruské obranné a kosmické projekty, "spjaté se 
strategickými zájmy státu". 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
GE Money Multiservis: Očkování na splátky 

Rakovina děložního čípku je druhé nejčastější onkologické onemocnění žen, riziko jejího vzniku 
lze ovšem minimalizovat prostřednictvím očkování. Díky možnosti pořídit vakcínu na splátky od GE 
Money Multiservis se tato prevence stává dostupnější. Poměrně vysokou jednorázovou investici, která se 
pohybuje kolem 10 tis. Kč, lze zaplatit postupně, a snížit tak zatížení rozpočtu. Stačí navštívit 
www.ockovacicentrum.cz a v objednávkovém systému vyplnit potřebné údaje. Po odeslání objednávky 
je zájemkyně přesměrována na stránky GE Money Multiservis, kde zažádá o úvěr.  

Pojišťovna Slavia nabídne povinné ručení  
Pojišťovna Slavia, která získala v minulých dnech licenci ČNB na pojištění odpovědnosti za 

škodu vyplývající z provozu vozidla, začne poskytovat tzv. povinné ručení v průběhu října. Povinné 
ručení nyní nabízí 14 pojišťoven, které pojistily 6,145 milionu aut. Slavia se chce zaměřit na zkušenější 
řidiče ve středním a vyšším věku, kteří nepoužívají vozidlo každý den a jsou obecně v silničním provozu 
odpovědnější. Mezi podnikateli se pojišťovna soustředí na menší živnostníky a podnikatele, zemědělce a 
malé a střední firmy. Cenově také bude zvýhodňovat starší nákladní vozy domácí provenience. 
Aviva Royal I. 

Aviva životní pojišťovna rozšiřuje produktovou nabídku o nové kapitálově garanto-
vané investiční životní pojištění. Od 22. září začne nabízet nově vyvinutý produkt 
kapitálově garantovaného investičního životního pojištění za jednorázové pojistné. 
Aviva Royal I. je unikátní koncept, jehož prostřednictvím je možné získat produkt s 
garancí výplaty 100 % alokovaného pojistného na konci sjednané doby 6 let. Zhod-
nocení za toto období může být až 75 % z alokovaného pojistného, tj. až 12,5 % za 
každý rok. Možnost uzavření smlouvy je časově omezena. 

Přibývá úrazů s trvalými následky a úrazů dětí  
 Počty úrazů, které hlásí lidé pojišťovnám v ČR, příliš nerostou. Výrazně ale přibývá úrazů s 

trvalými následky i úrazů dětí, vyplývá z ankety mezi největšími domácími pojišťovnami. Nejčastějšími 
úrazy jsou tržné a řezné rány, zlomeniny kostí, spáleniny, vyvrtnuté kotníky či poškozené kolenní vazy. 

Praze začalo obchodovat. Majitele změnily cenné papíry za více než 8 miliard korun - to je nejvíce od 
letošního ledna, který se nesl ve znamení rozsáhlých výprodejů.  

RM-Systém se stane burzou od 1. prosince 
Mimoburzovní organizátor obchodů s cennými papíry RM-Systém bude od počátku prosince 

burzou. RM-S se musí stát burzou kvůli změně legislativy týkající se kapitálového trhu. Drobní a střední 
investoři změnu takřka nepocítí a nadále budou moci například využívat síť desítek obchodních míst. 
Singer: Krize může ohrozit obchodníky s akciemi 

Podle viceguvernéra České národní banky Miroslava Singera mohou otřesy finančního trhu 
ohrozit tuzemský akciový trh. Ochlazení globální ekonomiky se podle něj projeví i výraznějším 
zpomalením české ekonomiky a poklesem poptávky. "Umím si představit brokerské domy, 
které by mohly mít potíže. Nezdá se ale, že bychom tu měli řešit něco velkého," uvedl Singer. 

Fio a RM-Systém vzdělávají o kapitálových trzích 
Největší český online broker Fio, burzovní společnost a akciový trh RM-Systém spouštějí bez-

platný vzdělávací program zaměřený na zvyšování laického i odborného povědomí o kapitálovém trhu. 
Semináře se budou konat i v menších městech jako je Hodonín, Chrudim, Karviná, Kladno, Kolín nebo 
Znojmo a vzdělávání bude dostupnější většímu počtu lidí. Do poloviny prosince se uskuteční 55 akcí.   

Fio: Online obchodování na varšavské burze 
Klienti největšího českého online brokera nyní mohou obchodovat s cennými papíry online 

nejen v ČR, Německu a USA, ale i v Polsku. Díky aplikaci e-Broker mohou v reálném čase provádět 
obchody s cennými papíry na varšavské burze. Poplatky za obchodování činí 0,6 % z objemu obchodu s 
nízkým minimem ve výši 15 PLN. V souvislosti s obchodováním v Polsku jsou pro klienty připraveny 
další služby Fio, například měnový úvěr pro zajištění proti riziku ztráty vlivem změny kurzu.  

ČNB prodloužila nabídku na převzetí Zentivy 
ČNB schválila žádost francouzské farmaceutické společnosti Sanofi-Aventis Europe o prodlou-

žení platnosti nabídky na převzetí české farmaceutické jedničky Zentivy. Nabídka je nově prodloužena o 
deset týdnů do 28. listopadu. Centrální banka tak firmě poskytla dodatečný čas na získání povolení od 
orgánů ochrany hospodářské soutěže.  

http://www.http://bankovnictvi.ihned.cz
mailto:jana.chuchvalcova@economia.cz
mailto:renata.nemcova@economia.cz
mailto:pavel.horsky@economia.cz
mailto:michal.tuhacek@economia.cz
mailto:marie.zemanova@economia.cz
mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.ockovacicentrum.cz

